



Судебные инстанции общей юрисдикции, действующие на территории Омской области, подбили статистику своей работы за 2011 год. Так, за отчетный период вынесено 15479 вердиктов по уголовным делам. Это несколько ниже, чем годом ранее. Всего в Омской области за уголовные преступления осуждено 14 293 человека. По гражданским делам нагрузка на судей вновь увеличилась, составив 224 067 судебных решений, вступивших в законную силу. Это на 10 процентов больше, чем количество принятых к производству дел за весь 2010 год.

В 2011 году судами общей юрисдикции было окончено производство по 15 479 уголовным делам (в 2010 - 16 287). Всего в Омской области за уголовные преступления осуждено 14 293 человека (в 2010 – 14 839 человек). Оправдано судами 142 человека. Каждый третий осужденный получил реальный срок лишения свободы. До 3,3 тыс. увеличилось число тех, кому в качестве основного наказания были назначены обязательные работы. Это почти на тысячу человек больше, чем в 2010 году.

Самыми распространенными преступлениями в области по-прежнему остаются кражи. За них осуждено 5 486 лиц (в 2010 – 5 963). На втором месте преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. За них наказания получили 1 902 человека (в 2010 – 1 566). 164 гражданина признаны виновными в убийстве (в 2010 – 180).

По коррупционной статье «получение взятки» осуждены 25 жителей города и области (в 2010 – 23). За дачу взятки – 14 человек, что в 2 раза меньше по сравнению с 2010 годом.

Что касается гражданских дел, их число из года в год значительно увеличивается, возрастает нагрузка на суды. В 2011 году мировыми судьями, районными судами и областным судом было окончено производство по 224 067 гражданским делам (в 2010 -

203 757 дел).

Стабильно растет число исков о взыскании платы за жилую площадь и коммунальные платежи, тепло и электроэнергию. За прошлый год суды удовлетворили более 35 тысяч таких исков. В пользу поставщиков услуг с недобросовестных потребителей взыскано свыше 389 миллионов рублей, это на 80 миллионов больше, чем в 2010 году.

259 миллионов рублей составила сумма взысканий с работодателей в пользу работников по искам об оплате труда. В 2010 году речь шла о 254 миллионах.

Второй год подряд отмечается снижение количества исков о взыскании сумм по договорам займа, включая банковские кредиты. За 2011 год было удовлетворено около 10 тысяч таких исков (в 2010 – 13 тысяч). В целом жители Омской области должны вернуть своим кредиторам 5,6 миллиарда рублей. Для сравнения в 2010 году было присуждено к взысканию около 8 миллиардов рублей.

Зато сами заёмщики стали в 5 раз чаще подавать иски к банкам о защите прав потребителя, в том числе оспаривая различные пункты кредитных договоров. Почти в 90% случаев правосудие оказывалось на их стороне. По области было удовлетворено более 12 тысяч такого рода исков. По решению суда кредитные учреждения должны выплатить своим клиентам свыше 238 миллионов рублей (в 2010 году эта сумма составляла 38 миллионов рублей).

96 миллионов рублей суды взыскали в пользу омичей с предприятий сферы обслуживания и торговли, удовлетворив 1 761 иск о защите прав потребителя. Ежегодно число такого рода исков увеличивается на несколько сотен, что свидетельствует о росте правовой культуры наших граждан.

По материалам пресс-службы
Омского областного суда.
фото:nemchenko.ru